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seria 14

Wzér Fresnela: Korzystajgc z zasada Huyghensa wyraz amplitude pola
elektrycznego fali monochromatycznej w danym punkcie, gdy dana jest amplituda
pola elektrycznego tej fali w pewnej ptaszczyznie. Jakie sg granice stosowalnosci
tego wyrazenia?

W2z6r Kirchhoffa: Zaproponuj posta¢ dodatkowego czynnika kierunkowego, ktory
usunie problem fal propagujacych sie do tytu.

Przyblizenie Fresnela. Zapisz przyblizony wzoér Kirchhoffa, zakltadajac, ze katy, pod
ktérymi obserwujemy dyfrakcje sa mate.

(dodatkowe) Wyprowadz wyrazenie na dyfrakcje Fresnela dokonujac rozktadu pola w
ptaszyznie wyjsciowej na fale ptaskie i analizujgc propogacje tych fal ptaskich w
przestrzeni.

Dyfrakcja Fresnela na otworze kotowym, plamka Arago — zapoznaj sie z materiatami
z wyktadu. Dlaczego nie obserwujemy plamki Arago w zyciu codziennym?

(dodatkowe) Efekt Talbota. W nieprzezroczystej ptaszczyznie wycieto duzg liczbe N
bardzo waskich szczelin odlegtych o d, ktére o$wietlono prostopadle
monochromatycznag falg ptaska. Znajdz odlegto$¢ od ptaszczyzny, dla ktorej zajdzie
.sSamoobrazowanie”, tj. rozktad natezenia bedzie sktadat sie z réwnoodlegtych
maksimow odlegtych o d.

Przyblizenie Franuhofera. Znajdz warunek, pozwalajgcy pomina¢ wyrazy
kwadratowe w przyblizeniu Fresnela. Jak zmienia sie otrzymany wzér dyfrakcyjny
wraz z oddalaniem sie od ptaszczyzny, dla ktérej zachodzi dyfrakcja?

W duzej odlegtosci z od otworu kwadratowego o boku 2a o$wietlonego falg ptaska
monochromatyczng umieszczono ekran. Znajdz rozktad natezenia Swiatta na ekranie
— zapoznaj sie z materiatami z wyktadu.

(dodatkowe) Znajdz wyrazenie opisujgce natezenie Swiatta na ekranie odlegtym o z
dla dwdch szczelin o znanej szerokosci 2a odleglych od siebie o d. [Siatka
dyfrakcyjnall!l]

W duzej odlegtosci z od otworu okragtego o promieniu a o$wietlonego falg ptaska o
diugosci fali A umieszczono ekran. Znajdz rozktad natezenia Swiatta na ekranie.

Znajdz rozktad natezenia Swiatta na ekranie odleglym o z dla dyfrakcji na masce o

amplitudowym wspétczynniku transmisji t(x, y) danym przez (1 - %') (1 - '1) dla

a
x € (—a,a) oraz 0 gdzie indziej.



